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Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 24.03.2021 
„Coronalage in Cottbus“ (AN-19/21) 
 
 
Sehr geehrter Frau Buder, 
 
die Zahlen der im Carl-Thiem-Klinikum behandelten Patienten mit einem Nachweis auf 
SARS-CoV-2 basieren auf den Testergebnissen unseres Labors. 
 
Ergänzend zur Beantwortung durch die Stadtverwaltung Cottbus beantworte ich Ihnen die 
Anfragen 1 bis 3: 
 

1. „… Zählt dieser Patient, der sich im CTK infiziert hat und wegen einer anderen 
medizinischen Notwendigkeit eingeliefert wurde, dann in die Statistik und den 
Punkt: Corona-Patienten im Carl-Thiem-Klinikum auf der Website der Stadt Cott-
bus?“ 
 
Antwort: Ja, alle Patienten mit laborbestätigen SARS-CoV-2 – Infektionen, die im 
Carl-Thiem-Klinikum stationär behandelt werden, finden Sie in der oben angespro-
chenen Statistik wieder. 
 
 

2. „…Falls bei der Nachtestung ein positives Testergebnis resultiert, wird dieser Fall 
dann als neuer Fall in die Statistik Aktuell infizierte Personen eingetragen?“ 
 
Antwort: Nein, es erfolgt keine doppelte Personenzählung. 
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3. „Erwirtschaftet das CTK bei der Behandlung eines Patienten, einen höheren Ge-
winn, wenn sich diese Person zusätzlich zu der ursprünglichen geplanten Behand-
lung (auch Notfälle), während des Klinikaufenthaltes, mit Corona infiziert? (z.B. län-
gerer Klinikaufenthalt) Wenn ja, wie viel im Durchschnitt pro Patient? 
 
Antwort: Nein, ein zusätzliches Entgelt erhalten wir nur für die Diagnostik oder den 
längeren Aufenthalt (größer 10 Tage) auf einer Isolierstation. Demgegenüber ste-
hen deutlich höhere Sach- und Personalkosten in der medizinischen Versorgung von 
SARS-CoV-2 – infizierten Patienten.  

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. 
Dr. med. G. Brodermann 
Geschäftsführer 
 


